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TÁVIRATOK.
Harminc millió ágyukra.

Budapest, nov. 26. A delegációk 
költségvetését hivatalosan ma tet­
ték közzé. Schönaich táborszernagy, 
közös hadügyminiszter az uj tábori 
tüzérségi anyag beszerzésének ősz- 
szes költségeit egyik előterjeszté­
sében 165 millió koronában álla­
pítja meg. Ebből a jövő esztendőre 
az előterjesztés szerint 80 millió , 
korona volna fordítandó a tábori 
tüzérségi anyagra. A horibilis ösz- 
szegből az ágy ucsö vek, talpak, 
mozdonyok, üteg, lőszer-kocsik, 
íoveg felszerelési tárgyak, vonat­
jármüvek s végül az ütegek teljes 
felszerelésére szükséges egyéb tár­
gyak tömeges gyártása volna meg­
kezdendő. A tüzérség uj felszere­
lésének további keresztülvitelére 
tehát jövőre 50 millió korona ma­
rad még előirányzandónak.

Véres kardpárbaj.
Budapest, nov. 25. Ma délelőtt 

véres kardpárbaj folyt le a Rá** 
kossy-féle vívóteremben Nádas 
Sándor a „Nap“ munkatársa és 
Rajna Ferenc a „Neuei Pester Jo- 
nrnál“ munkatársa között. Az affér 
kiinduló pontja az a színházi köz­
lemény volt, amelyet N tídas irt a 
„Napba“ s a melyben erősen meg­
támadja Rajna Ferencet. A párbaj 
azzal végződött, hogy Rajna a bal 
füle tövén megsebesült. A lelek 
nem békültek ki.

A hadsereg szükséglete.
Budapest, nov. 25. A delegáció 

költségvetéséből látjuk, hogy az 
osztrák-magyar hadseregnek ren­
des szükséglete 1907-re összesen 
299,280.828 koronában van előirá­
nyozva. Erre nézve a fedezet a kö­
vetkező: A hadi közigazgatás sajat 
bevételei 8,099.000 K, a hadi köz­
igazgatásnak a közös pénzügymi­
nisztérium által kezelendő alapjaiból 
származó jövedelem 21.782, vagyis 
8,120.782 K. A hadsereg 1907. évi 
rendes kiadásainak nem ledezett 
szükséglete tehát 291,160.046 K-

A trónbeszéd.
Delegáció a királynál.

Távirati tudósítás.

A magyar delegáció tagjai há­
rom óra előtt megjelentek a királyi 
várpalotában. Zichy Tivadar elnök » 
következő beszédet intézte a ki­
rályhoz.

Császári és apostoli királyi felség 1
Legkegyeltneeebb Urunk 1
Közös ügyek tárgyalására kiküldött t 

országos bizottság Felséged legkegyelme­
sebb felhívására újólag gyűlvén össze, 
Felséged legmagasabb színe elé járul, tán- 
torithatlan ragaszkodását és legmélyebb 
hódolatát kifejezendő, a múlt ülésszak 
folyamán szerzett tapasztalatok könnyíteni 
fogják föladatunkat. Még inkább módunk­
ban lesz tehát alaposan megvizsgálni és 
tárgyalni a közös miniszterek előterjeszté­
seit. Szigorúan szem elölt tartjuk az or­
szág anyagi helyzetét, de készséggel ajánl­
juk meg azokat a költségeket, melyeket 
védelmi biztosításunk mulhatianul megkí­
ván. Megteszük pedig ezt a trón iránti 
hűségből és hazánk iránti kötelességünk 
érzetében azon buzdító reményben, hogy 
a béke áldása, mely felséged atyai ural­
kodásának főcélját képezi, ezentúl is biz­
tosítva marad, édes szeretett hazánk 
és nemzete javára és felséged dicsőségére. 
— Ily érzelmekkel fogunk ama nagyfon- 
tosságu munkához, melyet felséged ural-, 
kodó szava és az országgyűlés mandátuma 
bízott ránk és kérjük az egek urát, a ma­
gyarok Istenét, adjon sikert működésűnkre 
és árassza áldását legbővebb mértékben 
felségedre, szeretett koronás királyunkra.

A király válasza a következő volt:
Megelégedéssel és őszinte köszönet­

tel fogadom hü ragaszkodásuk biztosi- 
tását.

Azon néhány hónap alatt, mely az 
országos bizottságok utolsó összejövetele 
után lefolyt, a politikai helyzetben semmi­
féle lényeges változás nem állott be. Mint 
eddigelé, úgy ezentúl is, a szövetségeseink­
kel való benső viszony, az orosz biroda­
lommal a közel keletet illetőleg fennálló 
folytonos egyetértés és valamennyi többi 
hatalommal való teljesen barátságos vi­
szonyoknak ápolása lesz politikánkra nézve
irányadó. .

Ily módon tartjuk szem előtt, mint 
állandó célunkat, a békének fenntartását 
a monarchia érdekeinek teljes megóvása 
mellett.

Hadügyi kormányzatom folyó szük­
ségletű a múlt éveihez képest növekedést 
mutat, melyet nagy részben a minden 
téren beállott áremelkedés igazol.

A rendkívüli hitelekre ellenben tete­
mesen kisebb összegek vétetnek igénybe, 

j ugv hogy hadügyi kormányzatom összes

előirányzata a múlt évinél lényegesen cse­
kélyebb.

A megszállott terület kormányzata 
továbbra is arra törekszik, hogy a két 
tartomány soha félbe nem szakadt anyagi 
ér kulturális haladását, a mennyire ezt a 
rendelkezésre álló eszközök lehetővé te­
szik, mélyreható reformok egész soroza­
tával gyorsítsa.

Bosznia és Hercegovina ezerkilenc ■ 
százhétben is saját bevételeikből fogják 
fedezhetni szükségleteiket.

Azon bizalomtól áthatva, hogy fel­
adataikat a szokott hazafiés buzgalommal 
fogják teljesíteni, szívélyesen üdvözlöm 
önöket.

A magyar delegációnak a királynál 
való tisztelgése fél óráig tartott. A király 
először az elnököt sz ílitotta meg, azután 
az alelnökőt, majd Széli Kálmánt, végül a 
delegáció vajamenyi tagjával szívélyesen be­
szélgetett. Érdeklődött a király a költség- 
vetés képviselőházi tárgyalásai iránt. Meg­
elégedésének adott kifejezést.

Magyar delegátusok ma délelőtt tizen­
egy órakor előértekezletet tartottak a kép­
viselőház delegációs termében. Zichy Tivar 
dar gróf elnök, üdvözölte a megjelenteket, 
Wekerle előterjesztésére megálapodás történt 
abban hogy a delegáció tisztviselő kara meg­
marad. Megállapodtak, hogy december 2-án 
a delegáció hadügyi albizottsága, december 
8-ikán a külügyi albizot ság tart ülést Ezen 
mondja el Aerenthal exposéját.

Bocskay emléke.
Szoborleleplezés.

Vasárnap leplezték le Bocskay 
István fejedelem éroalakját az Em­
lék-kertben. Az ünnepély kevéssé 
„hivatalos“ jellegű.

Maga a szobor szép alkotás. 
A nagy fejedelmet álló helyzetben 
ábrázolja, rajta fejedelmi palást, a 
jobb kezében a fejedelmi jogar, a 
balkezében a pecsétes levél. Az ön­
tésnek sokat emlegetett szépség­
hibái nem látszanak a szobron, a 
mely Holló Barnabás budapesti 
szobrának másolata.

Az alapzat két mellékalakja is 
sikerült másolat, Tóth András szob­
rász munkája. Kár, hogy csak fél- 
alak mindakettő.

A bécsi béke megkötése^ 300 
éves évfordulójának jelentőségét 
vájjon megérti-é ez a nemzet ma, 
a nagy leszerelések korszakában. 
Megirti-é a Bécset megalázó Bocs­
kait az a nemzedék, amelyet Becs 
nap-nap után megaláz ?

Az ünnepélyekről a következő 
tudósításunk számol be:

nálváia kezdetén pénzt aku>- adni.
ßssÄtfydnéiküi akarja kiházasitam-^ « ai.arja magat . .nffpzerezni olcsó kényelmes lefizetésre
Sma&BKSa* , t éeére nem akar másra szorulni, «.**.«•«»«lakúiéu.
«**» «»*>»•

’dején gondoskodjék és lépjen be a

M^psegeiyző Bank
•w m«*t ÄtakulA 11. évtiiio. *agjai sorain croictoz utvuaai UeU Ucj
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A Csokonai-kör illése.
A ssoborleleplezósi ünnepélyt a Oao- 

konaivkör ünnepi felolvasó ülése vezette be, 
amely et a Bika-szálloda dísztermében igazán 
nagy érdeklődés mellett tartottak m°g. y"" 
lamenmyi páholy tele volt s a földszinten 
sem maradt még egy talpalattny i hely sem.

A főiskolai énekkar egyházi éneke 
után dr, Boldisár Kálmán, a kör választ- 
mánvi tagja mondta el hatásos s mindvégig 
érdeklődéssel hallgatott alkalmi, Boeskayt 
méltató beszédét.

Hasonlóképen közvetlen hatása volt K.. 
Tóth Kálmán Bocskayról Írott alkalmi köl­
teményének. Derűs, magyaros, találó jel­
lemzésekben gazdag hajdutörténetét olvasta 
fel ifj. Móricz Pál, a jeles iró, akit zajos 
tapsokkal jutalmazott a közönség.

Végezetül a Szózatot énekelte el, lel­
kes hangulatot teremtve, a debreceni dal-
tgylCA közönség ezután hosszú sorban az 
Emlék-kertbe vonult a ezoborleleplezési 
ünnepélyekre.

A leleplezés.
Dél felé hatalmas sorokban özönlöttek 

az érdeklődők a főiskolai emlékkertbe, a 
leleplezés színhelyére, mely csakhamar meg 
is telt. A rendet a rendőri kirendeltségen 
kívül a díszbe öltözött tűzoltók tartották fent.

A szobor környéke igen impozáns ké­
pet nyújtott. Kótfelől a Nagytemplom és 
a ref. kollégium hatalmas méretei alkottak , 
határt, a szobor háta megett a debreceni 
ov. ref. egyház palotája. Előtte a szószék, 
oldalán két árboccal, egyiken a város, má- j 
«ikon Hajdumegye színeit viselő lobogó. Min­
den épületen trikolor leng. A szobor maga 
hófehér lepellel borítva várja az ünnepies 
pillanatot, mikor a kiváncsi szemek előtt 
láthatóvá lesz.

Mikorra a hivatalos személyek megér­
keztek, tizenkét óra jóval elmúlt. Nemsokára 
esután kezdetét is vette a leleplezési aktus. 
Elsőben is Weszprémy Zoltán főispán lépett 
az emelvényre s ismertetve a szobor létesí­
tésének történetét, megnyitotta a leleplezési 
ünnepélyt. Ssavai közben lehullott a lepel s 
teljes pompájában állott az ünneplők előtt a 
nagy férfiú hatalmas érc alakja.

Utána Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész 
szavalta el messze csengő, érces hangon 
„Bocskay szobránál“ cimü, hazafias tenden­
ciájú, költői hasonlatokban gazdag, magas 
szárnyalása ódáját, melyet teljes terjedelmé­
ben holnap közlünk; ezúttal csak a követ­
kező verssorokat reprodukáljuk belőle:

Bocskay szobránál.
Kit soha nem látott meghajlani ember,
Ki zsarnoki szembe villog büszke szemmel: 
Térdre borulhat bátran e szobornál.
Te dicső ércember, több vagy földi pornál. 
Nagy Istennek egyik legszebb gondolatja, 
Magyarok Mózese, hajdúk édes atyja,
Áldozni vagyunk itt, hol a márványoltár f 
Fejedelem voltál, mégis ember voltál l

A szép költeményt azünni nem akaró 
éljenzéssel fogadták, melynek ezüntével 
Weszprémy Zoltán főispán a szobrot a vá­
ros kezelésébe adta át megőrzés végett 
Kovács József polgármester viszont a Cso­
konai-kör kezelésébe ajánlotta a szobrot, 
.melynek gondozására Qéressy Kálmán el­
nök ígéretet is tett.

Végül a koszorúk elhelyezése történt 
meg. Kovács József polgármester Debrecen 
ßz. kir. város közönsége nevében, Góressy 
'JLálmán a Csokonai-kör nevében tettek le 
ezép babérkoszorút a szobor lábához. Azon­
kívül a hajduvárosok is küldtek szebbnél- 
jflsebb koszorúkat kegyeletük és hódolatuk 
iBzerény kifejezések ép. így Hajdúszoboszló 
koszorúját Fekete Sándor polgármester 
Hajdúnánásét Csokány László, Hajduhadhá-

zét a főbíró. A hadházi ref. egyházét Szabó 
Lajos; Hajdúböszörmény város koszorúját 
pedig Somossy Béla hozta el.

Ezzel a tulajdonképem leleplezési ün­
nepély vége ért. A közönség még sokáig 
a szobor körül maradt ■ áhítattal nézte 
Bocskay nemes alakját B a talapzaton levő 
két mellékalakot. Sőt egész délután is ál­
landóan volt néző közönsége az uj szobor­
nak mely Debrecen város tiszteletéről és 
áldozatkészségéről tesz tanúságot.

A diseebéd.
Délután egy órakor diszebéd volt az 

Angol-királynő szálloda éttermében. Hauer 
Bertalan vendéglős remekelt. A bankettek 
szokásos rendjétől eltérő étrendje, nemcsak 
azért mert kitűnő, henem azért is mert ma­
gyaros volt, általános dicséretet teremtett. 
Az étrend kelőmben a következő volt:

Étrend.
Turul leves. Hajduhal, sütve. ízletes Borda 

Bocskay kedvenc étele. Csomaközy-féle túrós 
lepény. Sült malac ás pulyka, Alvmezy módra.

! Saláták és befőttek. Lippay hűsítő. Orvóndy 
: pusztai sajtok. Halassy fekete. Borok : Bocskay- 

telepi rizling fehér, Szilassy bátorító nzlmg 
fehér, 300 éves emlékünnepi vörös.

A harmadik fogás után Weszprémy Z. 
főispán a királyra mondott felköszóntőt, a 
melyet állva hallgattak végig. Utána Kovács 
József talpraesett beszédben hajdumegyet 
vendégeinkre ürítette poharát. Púkozdy fő­
jegyző a város törvényhatóságát éltette. 
Bakonyi Samu felköszöntőjében Kossuth 
és Tbaly üdvözletét adta át. Tüdős János a 
szobor alkotóját köszöntötte fel. Majd pohár­
köszöntőket mondtak még: Szabó Lajos
hadházi ev. ref. lelkész, Ferenczy Gyula
és Fekete Sándor Hajdu-Szoboszló polgár-
mestere. „ ,   ,

A diszebéd Ráoz Károly kitűnő zenéje
mellett egészen estig eltartott.

Vakmerő betörés.
Az éjszaka zsiványai.
Ax egyik zsiv&ny kézrekerült.

Az éjszaka, hajnalra virradóra 
a Rose-fóle ékszerész-üzlet mellett 
levő Katz-féle borkereskedő-üzlet­
ben betörők járlak. A rendőrség, 
amely éber figyelemmel őrzi a ki- 
rakatfeltörósek óta az üzleteket, 
tetten érte a betörőket, akiknek 
egyikét sikerült is letartóztatni. Az 
esetről az alábbi tudósítást közöljük:

Ma hajnalban 12—1 óra közt 
a Hungária-kávéház mellett levő 
Katz-féle borkereskedő - üzletben 
gyanús zörejt hallott az őrt álló 
rendőr. A boltban betörők jártak. 
Mire a rendőr zajt csapott, már 
meg is ugrottak. Miután az utcára 
nem menekülhettek, kétségtelen, 
hogy ugyanazon háznál kellett el­
búj niok, vagy a szomszédságban. 
A betörők a Katz-féle üzletből, ahol 
csak aprópénzt és italt találtak, a 
fal kibontásával át akartak menni 
a Rose-féle aranyműves üzletbe. 
A falat akarták kibontani, de az 
már nem sikerült

Az azonnal megindított nyo­
mozás eredményre is vezetett, a 
rendőrök Bikkfáivy Miklós biztos 
vezetése alatt átkutatták a házat es

a kocsira rakott ganaj alatt, ame­
lyet másnap reggel akartak elszál­
lítani, meg is találták az egyik be­
törőt. A rendőr kardjával át is 
szúrta a karját, de az meg se 
mukkant, ami nagy elszántságra 
vall. A betörőt bekísérték és Mile 
Pál rendőrfogalmazó azonnal meg­
kezdte a kihallgatását, mig Bikk- 
falvy Miklós rendőrbiztos tovább 
folytatta a nyomozást. Hajnali 9 
órakor az Arany Jánös-utca 4. sz. 
a. Irinyi-házban tartottak kutatást, 
ahol a földszinten lakó Resinger- 
család szakácsnője a betörés utáni 
időben gyanús zörgést hallott. Az 
egész házal felkutatták, de nem ju­
tottak nyomra.

Hajnali 3—4 óra közt a szom- 
szomszéd házakban folytatta a ku­
tatást a rendőrség.

Az eltogott betörőt Hirslinger 
(álnévén Szarvas) Gyulának hívják. 
Több ízben volt büntetve hasonló 
betörésekért. A fegyházból alig pár 
hete szabadult ki, hol legutóbb 4 
évet ült.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collegium) nyitva Va 
siraap kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3 6. Fől.kolli 
múzeum ( Collógium) nyitva vasárnap de. e. 10—12 
_ Városi múzeum (Hatvan-u. 28) nyitva mindc 
szombat d. u. 2*—4. Vasárnap d. e. 10 12-ig, 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d.e.10—12. — Wnosj 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-ntca 76. K.i- 
ügyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—5. Slkctnéma tanintézet. Csapó-u 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás, (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. Jfc
o_4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Oyermek-
menbely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. P*t«- 
fia-u. Vizg ógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér- M. A. V. műhely. Altomjto. kíván malom, 
p -terfia-u. Stem kefegyar r.-t Vénkert. FAk kel* 
avár. Miklós-u. végén. Gebauer érckoporso gyár. Ho­
niokkert. Brőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* A debreceni kereskedelmi csar­
nok közgyűlése. Vasárnap délután 2 óra­
kor tartotta a debreceni kereskedelmi csar­
nok ezidei közgyűlését. Kernboffer József el­
nök üdvözölte a szép számmal megjelent ta­
gokat s a közgyűlést megnyitotta, a jegyző­
könyv vezetésére Dr. Weinberger Sándor tit­
kárt, hitelesítésére Hajdú Imre és Dr. Kei- 
obard Manó urakat, a szavazatszedő bizottság 
tagjaiul, Holländer József, Frigyest Jenő ée 
Ligeti Ödön urakat kérte fel. Ezután felhívj 
a titkárt az évi jelentés felolvasására. A Köz­
gyűlés az évi jelentést, továbbá ugyancsak a 
titkár által előterjesztett számvizsgálók jelen­
tését és a jövő évi költségelőirányzatot el­
fogadta és tudomásul vette s ezek alapjan 
a felmentvényt megadta. Ezután az alapéi - 
bályszerüleg kilépő választmányi tagok ne
lyeinek betöltése következett. A közgyűlés 
kilépő tagokat újból megválasztotta. A csar­
nok közgyűlése után a csarnok kebelében 
Debrecen városi és vidéki értékpapiro 
galmának lebonyolítására a csarnok szakosz­
tályaként értékpapír tőzsde alkuit. A* 
kuló közgyűlésen Bechert Manó elnökölt, 
jegyzőkönyvet Dr. Kemény Viktor 7®ze 
A tőzsde osztály megalakulván: Ein 
Bechert Manó, alelnökkó: Dr. Berger Andor,

’a nyílt meg BofSOS óra- ékszer- és 
ezüstáru üzlete

* i-í
í«S<
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titkárrá: Dr. Weinberger Sándor, ügyésszé: 
Dr, Hegedüe Jenő választattak meg. Tanács­
tagokká: Eraerioh Arnold, Lichtblau Albert, 
Ungár Jenő, Jónás Mór, Emerich Zsigmond 
ée Hajdú Imre urak választattak. E szak­
osztály minden héten kedden és pénteken 
d, u. 2—3-ig rendszeres üzleti napot tart, 
hol az értékpapírok adás-vétele eszközölhető.
^ részletes szabályzat kidolgozására három 
tagú bizottságot küldtek ki.

* Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
A város jog- és pénzügyi bizottsága ma 
délután 3 órakor folytatja a szervezeti sza­
bályzat tárgyalását

* Egy lelkész balesete. Vasár­
nap a Booskay-szobor leleplezésére 
jött Debrecenbe Nagy Dániel vá- 
mospórosi ref. lelkész. Este 7 óra 
után akart hazautazni. A vonatra 
való felszállás alkalmával szeren­
csétlenség érte a hosszúra nyúlt 
ünnepi lakomáról jövő lelkészt ; 
a hágcsó mellé lépett és oly sze­
rencsétlenül esett el, hogy a bal­
lába a bokában kificamodott A 
mentők beszállították a közkór- 
házba.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fajdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk, a felejthetetlen jó nőnek, 
legjobb anyának, gyermeknek, nevelő anyá­
nak, testvérnek, sógornőnek és áldott em­
lékű jó rokonnak néhai polgár Kovács Jó- 
zsefné szül. Burai Erzsébet asszonynak, folyó 
hó 25-én délelőtt 2 órakor, életének 27-ik, 
boldog házasságának 9-ik évében hosszas 
gyenvélkedés után történt csendes elhunvtát. 
Felejthetetlen halottunk földi részei 1906. 
évi november hó 27-én délután 2 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint 
Rakóczy-utca 69-ik számú házunktól a Nagy­
templomban tartandó rövid ima után, a Pé- 
terfia-utoai temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely végtisztességtótelre rokona­
inkat, ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1906. november hó 
25 én. Áldás emlékezetén I Bánatos férje : 
Polgár Kovács József. Gyermekei: Eszter, 
Róza és József. Bánatos szülei: Polgár Burai 
István nejével Kiss Juliannával. Testvérei: 
Eszter férjével Polgár Daku Andrással és 
gyermeke. István, Sándor, Mária és Katalin. 
An\ósa: özv. Polgár Kovács Lujosnó Nagy 
Juliánná. Sógornői: Juliánná férjével Pol. 
Dihen László és gyermekeivel. Zsuzsika fér­
jével Pol. Vilmányi Jánossal. Róza férjével 
Pol. Harangi Istvánnal. Erzsiko férjével Pol. 
Csapó Péterrel és gyermekeivel. Számos 
közeli és távoli rokon nevében. A temetést 
Bihari Károlyné temetkezési intézete, Kis- 
templombazár rendezi.

* A hét humora. Aggodalom. Miklós
cár: Bomba a templomban ! Ezt már igazán 
nem lehet eltűrni. A jó Isten még azt fogja 
hinni magáról, hogy — ő az orosz cár! 
Probléma. Főhadnagy: Te Mózes, ide vi­
gyázz 1 Fogd ezt a köpenyeget, vidd fel a 
lakásomra, ott van az előszobában egy fo­
gas, érted ? Árra akaszd fel. Fertig. Meg­
értetted? Inas: Igenis, megértettem (nem 
mozdul). Főhadnagy: Mi lese hát, no ? 
Inas: Hát ezzel a köpönyeggel mit csiná­
lok? — Tanítók között. Hogyan halt meg 
szegény Korogi kolléga ? — Természetes ha­
lállal. —- És pedig? — Éhenhnlt szegény. 
Samuk a érdeklődik. —- Az árat a szabó 
csinálja, mama ? — Miért a szabó ? — Hát

hiszen azt mondják? szabott ári — Tud s [ * N61 és leány felöltők legnagyobb
kisasszony dereka csípni? — Jaj, Samu, de - választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
ostoba vagy. — De hiszen u papé azt olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Samar, 
mondta, hogy derázsderaku. — Ugy-e, a j utóda cégnél, Debrecen, 
kisasszony a lábát a borba is be szokta í • Hová menjünk seinhás 0*Sut * 
m irtani? — Miért, te kis buta! — A papa i Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, * hol 
azt mondta neki, hogy piskótalábi vannak. háíi elöadás utá„ i, frissen csapolt KtäW 
(„Kak;s Márton"4.) — A tozsdebiroaag gört talál a közönség. Minden igényeket ki- 

-praxisából. Elnök: Figyelmeztetem, hogy elégítő vacsorát, váisztékos étlapot, ínyenc 
vallomására meg fog esküdni. — Tudja, csemegók a kirakatban láthatók. Naponta 
mik a hamis eskü következményei ? Már- zene.esiólyek Kiss Béla és Veres Tóni zene­
in arosi tanú: Hehehe! Megnyerjük o pürt 
Röviden; Vidéki fiskális: Csak röviden 
atyámfia, mert sietős a dolgom. Pörös 
atyafi: Hát, tekintetes uram, tengelyvéget 
akasztottunk a Borócs Miskával. Én lelép­
tem a szekérről, oszt a körorvos ur —- ki­
adta a vizi reportot („Borszem Jankó“.) — 
Bajos dolog. Mi baj, mi baj, Bandika? — 
A forró vízben megégettem a kezemet — 
ügy kell neked. Megmondtam, hogy előbb 
próbáld meg a vizet, mielőtt bedugod a ke­
zedet. Modern gyermekek. Miért sírsz Bandi ? 
Brühübühü, lovat kaptam. — Azért csak 
nem sírsz? — De igen. Automobiltakarok! 
Számtan. — Ha egyet elveszek kettőtől, 
marad kettő, ha kettőt elveszek egytől, ma­
rad egy. — Ostobaság I — Már hogy volna 
ostobaság? Ha ikrektől elveszem a mamát, 
marad a két iker, ha a két ikret elveszem a 
mamától, marad a mama. — Aggodalom. —• 
Rossz színben van nagysád ... Mi baj! 
— A nagyobbik fiam szamárhurutba esett 
és most felek, hogy Pufii kutyám is beleesik. 
(Mátyás Diák.)

* Véren verekedés. Vasárnap

kara által.
* December 1-én nyílik mag Rbmárom' 

HL mühangszerkéseltének fő-hangszer- éti 
zongora-üzlete, Plao-ntca 63. szám, Szent- 
Anna-utcával szemben. Fióküzlet József kir 
herceg-utca 2. szám, saját ház. Zongora 
termemet Flao-utoa 49. sz. alól a két üzle­
tembe helyezem át.

* Pörkölt és nyers kávé különle­
gességek kaphatók Félegyházy János motor-

. üzemű kávópőrköldéjében, Piac- ée Miklós 
) utca sarok.

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágv 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Valódi angol cilinderek B ó* 
18 korona Feketénél

* Plüss, bér, selyem ajándék diasrUrgyaí;, 
kőnyvkötésok, pasaepartouk, táncrendek, rendesC- 
jelvények stb. Antaliynti kéaeülnek, viroelUzin-l 
szemben.

* Köszvénynél, psusnál használja
délután barom gyalogezredbell ba- mindenkor a híres KIRÁLY-balzsamot, mely*
tráha HoUbritött hóiT -irn fór fi • Rflrki tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek kaba belekötött naiom lem . Bem E üveg ára két korona. Kapható a készíts
Gyula, DarÓOZl Jenő es Berki ban- Grosz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen»
dór. A parázs verekedésnek Lőrinc I ben, Kossutb-ntea 8. ez., ,Arany egyszarvú"
Mihály korcsmáros itta njeg a le- rgyóKyszert“" —
vét, akinek Berki Gyula az arcába 1 * lí legújabb formájú férfikalftMk
szúrt késével, a rendőrök a két [ óriási választékban megérkeztek ie~
Berkit bekísérték. keténóL

* Eltévedt kis leány. Vasárnap este í - u
Sárosi Erzsébet 9 évse leány, aki a Kere­
kes-telepről jött a bátyjával a városba, el­
tévedt A rendőrség reggel hazakisérte.

* A keleti szőnyegek veszedelme.
A párisi orvoskar! akadémia legutóbbi ülé­
sén érdekes ielolvasást tartott dr. Vidal ne­
ves francia orvos. Hossza megfigyelései so­
rán arra a meggyőződésre jutott, hogy a ke­
leti szőnyegek alkalmazása az egészségre na­
gyon ártalmas és két érdekes esetet is említ, 
amelyekkel állítását igazolja. Páris 16-ik 
kerületében egy szenvedélyes szőnyeggyűjtő 
nemrégiben két pompás japáni szőnyeget 
vásárolt. Egy napon háromesztendős fiacs­
kája a szőnyegen heverészett és egy hét 
múlva eltemették a kis jószágot A szőnye­
gekben lakozó vérhasbacilusok ölték meg.
Alig temették el a gyermeket, az apa is 
megbetegedett és szintén meghalt vérhas­
ban. A tudós orvos ilyen és hasonló ese­
tekből arra következtet, hogy a keleti sző­
nyegek fonadékaiban mindig különböző ve­
szedelmes bueillusok rakódnak le, amelyek 
valóságos epidémiát idézhetnek elő. Éppen 
ezért ajánlatos, hogy a keleti szőnyegeket 
úgy helyezzük el lakásunkban, ha azokat 
előbb jól fertőtlenitettük.

* Ssüos árok, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választókban, legolcsóbb árban Halmagyf 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* gyermekjáték és eredeti ftinela kaks-ferrás 
Mentiénél, Kessnth-n. 4. ssam.

CSARNOK.
Magda.

— Regény. — *"■ 
írtig Thdm Gyula.

(Folytatás.)
Magda szelíden válaszolt: '
— óh bár már itt lennne as a kedves 

idő. Igazán olyan nehezen várom. Nem a* 
tam fel ugyan a reményt, hogy Károly 
bácsi felleli Dezsőt, de mégis aggódom hogy 
ez sokkal tovább, sokkal hosszabb ideig fő*' 
tartani, mint ahogy mi azt gondoljuk.

így beszélgettek el ők ketteeekén a, 
napi munka után minden este. Mert napp<v 
a bájos leány maga vezette a gazdasági-:, 
utánanézett mindenütt a munkának. Kiment 
a határba, a szántóföldekre és boMő^ru. 
elégedetten tért haza, ha mindenütt renc:** . 
hagyhatott mindent

Hozzá a cselédség és a munkás a«» 
nagyon szerette. Egyetlen szava, szelíd í,t 
rése többet használt minden férfias ért 
lyesságnél.

Agnes asszony pedig inkább & konyhát 
látta el. Gondoskodott rendszerint éhesen 
hazatérő úrnője részére meleg jó ebédről.

Bezzeg milyen máé lett volna az élét, 
ha szerető testvére is otthon van. A szóra 
kozásból is jobban ki vehették volna részüket.

(Folyt köv.)

Szlnehafivott ruhákat divatos színre fest
mar Férfi- és női

a fi'f »»:;
elnök ieöiAwóefc hessinésS »írása tc.

:* -"-f «m iMifiái »■***«’'

■
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APBÓ HIKBBTBSSK.
Pij* IC estig 40 tiller, minden további esd 
4 EJU't vaatapabb betűkkel nyomtatott író 

----- —’= 4 krajcár, 8 flüér. =^~-
leié It«-ni tudakozódásokra pontes tu váúa- 
*eeUii ha a szükségéé pestabélyeg ba- 

küldetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők, a

Ajánlat,
SAJÁT termésű Mariinkat bor literje 6 36 kit, 

aj 28 kr. Hunyadi utca 2L szám.______ 9890
1KG. nagy szem u Maróni 16 és 20 kr. 1 kilo­

gramm hagyma 6 kr. Stem Izidor fűszer és 
seorü kiviteli üzletében Péterfia utea 76. sz. 
Ugyanott káposztás és boros hordók kaphat­
tok. __________ ____ __ 9918

HARISNYAKÖTÖ IÍPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Kenyát s 
Emilnél Debrecent, Tisza palota. 9118

SEGÉD, kinek a helyi piacon kellő ösmerett- 
sége van ajánlkozzon hozzám. Farkas Henrik 
füszerkereskcdő. 9897

VALÓDI angol acél áruk : hajvágó gépok, ön­
borotválkozó készülékek, borotvák, ollók és 
zsebkésekben nagy választék Márton Gyulá­
nál, Piac-utca 9. _________ 9727

A BÜDXFcukrázdában egy szolid, szorgalmas 
kisasszony mint elárusitónő felvétetik.______

SELYEM kefe, chewreanx bőrcipő tisztítására 
1 koronáért kapható Stern József és Testvére 
kefegyár rt. városi raktárában Piac-ír 22. 6

Kereslet.
ÜGYES szobaleány, ki egy kicsit németül is 

ért felvétetik Szt.-Anna ntca 3o. 9918
EGY jó 'családból való fin tanulónak azonnal 

felvétetik Zavatzky Loo üzletében Piac utca
16. szám. _ ____ _____ ,___ 97

VINCELLÉR1 állást keres újévre jó bisonyit- 
ványokkal. Palóci Mihály Böszörmény. Polg.tn 

. / 9900ntca 3345. sz.

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nSi és ári divatáruházában

Debrecen, üíossuth-utca 1. szám.
kiiiák kitanaU kissitójP' WÄMmk.

Donogán és Somossy|SZQMYEGHÁzl

ÉGY jó családból való fin tanulónak felvételik 
Baross utca 11. <j83ö-

Eladás.
EL ADATNAK építkezés miatt nemesf&ju, már 

termő fiatal GYÜMÖLCSFÁK az ispotály! 
iskolában.^___________________

ELADÓ HÁZ; Csapó-u. 34., hozzá tartozó 
földjével vagy a nélkül. 9881

KÉT csinos asztali lámpa eladó. Cim a kiadó- 
hivatalba.  981T

ÉGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok par­
cellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás 
mellett. Értekezni lehet Módi Sándornál Up 
Fehértó, szőllőtelep. __ 970:1

200 KÉVE gyékény eladó. Bethlen-Q. 29. 9528
ELADÓ ház a Éeres utcában 4300 írtért. BÄ- 

vebb fel világosit ást nyújt a ISI agy I.ajcs im~ 
dája Csapó utca 13. 992»

Debrecen, Kisteaplomliazár.
Menyasszonyi kelengye 
divat és szényegáraház.

Nagy választék
Mosó velezek,- flanelek,- 
posztók,- selyem kslffltófi.

Jäger alsó ruházat,
Flanel takarék, lépo&réook.

íinoienm gyári árban.

Szőnyegek 
Posztó függönyök 

PSüs- és Selyem függönyök 
Csipke függönyök 

Ágy- és Asztalterítők 
Flanelltakarók 
Bútorszövetek

15 évig érvényes
JÉagyaroszá|i szabadalmamat

értékesítenem, a mély vas nemit gyáro­
soknak nagy forgalmat biztosit.

Debrecen, HSIcsey-utca 6.

óriási vá|asxfé^ban
kaphatóit 8701

Az

KoSztún)
Barlietek

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac z>u teza. Saját ház.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvaetkótare és Ckeqaeszm 
Iára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, hátelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett.

rarlesztéses-kölcsönők
földbirtokokra s más ingatlanakra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére te eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek ás hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén Jegyzett értékaplrekra, záleglevelre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli Váltók UssilltteKiH 8328

Kölcsönöket ad
nyugdíj képes kSztisstvtseMHraek 10, IS te 20 év
törlesztésre.

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba te azokra
előleget is nyújt

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárnsitó helye.

gosznay ]. és Társa
szőnysgárnházában

Debrecen, Kossuth-utca 5,

Modern ári lakás
3 utcai szoba, fürdő szoba., kényel­

mes mellékhelyiségekkel m
Főtér, 72. szám 12. emelet,

1907. évi májas 1-től kiadó.
Tulajdonos dr. Lukes Emil ügyvéd, j

Telefon 313.

'

Szabó Lajos Fiai
—GB Debrecen, se—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrásek 

Kész női- és férfi fehérnemnek 
6689 Menyasszonyi kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel,

47 taté veit

De. Soea Attila -oloarf*

(tan ar, elei a tfld#v*szb8t 
í iniyiro bigyAgyait * Cars- 
T ti Ilié fenvóezSrptőlés meg 

1 hízott » SUpepJievpkií 
\ ír,Wept ill. ti0 Selb fitt-.

TÖDŐBAJOIC (Hektika)
a légzőszervek idült kathamsai ollen, Jobb minden
általánosan ismert „Oastlllio fenyószirup". Enyhíti a köhögj ^
az éjjeli izzadást, fokosa a beteg étvágyát, l doloz 4
2 kor. 40 fill Ehhez való (súlyos esetben) „GnaJaoolln Pj™a- ‘ 
kor Vérszegények, sápkórosnők, kiknek «lkat fáj a ^közepe, a.« 
belőlük egy kis dolog után a jártányi eró, laknék »

lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, haa^ 1
„gyr Hypophosh. Co. Kun" nevű vértató szirpöt, 1 flveg,2Jci

Maliid orém, Maliid aronenöcs, M&tlld szappan, aropor, .
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Torok J. Bu P

Ifnm IsávAn
vegyi és cosme tikéi készítmények mülaboratóriuma.

„Laboratorie eosmetique Maliidé . B.-neete»')
(Alapittatott a hasoanevü párisi laboratonum nimtájára ^

Haldnamovátom, Debrecen mellett, Ro.su. - 
Direst honméMinténett. 6 koronás postai rendelések barmon ve.

Ky maloti a kvrforgógépeu a Dékreeesl W!«*4 nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


